

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**МАРИНИЧЕВОЙ Ирины Геннадьевны «Контурная пластика нижних**  
**конечностей», представленной на соискание ученой степени доктора**  
**медицинских наук по специальности 14.01.31 – пластическая хирургия**

Диссертация Мариничевой И.Г. посвящена актуальной проблеме современной хирургии – коррекции формы нижних конечностей с помощью методов пластической хирургии. Актуальность обусловлена значительной распространностью различных деформаций нижних конечностей, отсутствием показаний к использованию многочисленных методов их коррекции и противоречивыми результатами.

Важным достижением автора является разработка критерии, определяющих понятие нормы и различных отклонений от неё. Разработанные критерии легли в основу алгоритма выбора метода и объема хирургического вмешательства.

Значительный клинический материал (опыт хирургического лечения 995 пациентов) с применением различных методов хирургической коррекции, включая использование имплантатов, липосакцию и липофилинг, статистическая обработка полученных результатов убедительно доказывают состоятельность сделанных автором выводов.

Важным элементом диссертации является наличие собственных пациентов на способы операции и усовершенствованную конструкцию имплантата, что подтверждает новизну исследования.

Особое внимание в работе удалено анализу и профилактике осложнений. Предложенные Мариничевой И.Г. подходы к выбору показаний операции, оптимизации хирургических доступов и выбору вида имплантатов позволили минимизировать количество осложнений, что в пластической хирургии имеет чрезвычайно важное значение.

Сделанные автором выводы полностью соответствуют цели и задачам исследования. Значительное количество публикаций в журналах,

рецензируемых ВАК, на протяжении многих лет, подтверждает планомерную и систематизированную работу над данной проблемой. Практические рекомендации фактически являются кратким руководством к действию при выполнении основных элементов планирования лечения.

Таким образом, диссертационная работа Мариничевой И.Г. «Контурная пластика нижних конечностей» является завершенным самостоятельным трудом по актуальной теме пластической хирургии.

На основании автореферата представленное исследование соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016, № 748 от 02.08.2016) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а соискатель Мариничева И.Г. заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.31 – пластическая хирургия.

Профессор кафедры хирургии и эндохирургии с курсом  
сосудистой хирургии и ангиологии ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный медицинский университет» Минздрава России  
доктор медицинских наук



Куппан Игорь Анатольевич

355030, Россия, г. Ставрополь, ул. Семашко, 1

Тел.: (8652) 35-02-27

e-mail: [surgendo@stgmu.ru](mailto:surgendo@stgmu.ru)

Подпись д.м.н., профессора И.Г. Куппана Эндерю

Начальник отдела кадр  
СтГМУ  
Славова О.В. 11.11.2019

